

El Grano



de Arena

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Diciembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El dinero de San Pedro

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los católicos se animen más y más á la buena obra del dinero de San Pedro.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Promover las suscripciones al dinero de San Pedro.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las Congregaciones Marianas.
- 2.ª Los celadores y celadoras de este mismo centro.
- 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de esta Diócesis.

Veinte conversiones.—Diez enfermos.—Quince familias.—Tres matrimonios.—Veintidos gracias espirituales, y diecinueve temporales.—Cuatro vocaciones.—Salud para un celador, una celadora, cuatro socias y varios enfermos.—Magnanimidad para una celadora.—Un casamiento.—Doce obras de celo.—Trece asuntos importantes.—Consejo y protección en varios, especialmente en uno de mucha importancia.—Dos asociadas.—Once intenciones particulares.—Acción de gracias por dieciocho beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

- Día 13.—Sta. Lucia, virgen.
27.—San Juan, evangelista.

+

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la celadora D.ª Margarita Mascaó y Pons, que falleció en Noviembre último.

A. M. D. G.

Recordando

Estamos casi en el fin del año 1905 y al dirigir una mirada retrospectiva vemos en abigarrado conjunto los sucesos más variados, que cada cual revuelve y compone á su gusto como en fantástico kaleidoscopio.

Pocas alegrías y sí muchas tristezas nos ha ofrecido el año que está para expirar. Por doquiera se ve la humanidad que gime, que sufre, que padece. El horizonte se presenta tan nublado aún en los días risueños que infunde desaliento en el ánimo más valeroso.

No somos pesimistas á lo Schopenhauer, ni vemos las cosas por un prisma de tristes colores tan engañoso como las veían Shiller, Goete, Byron, Musset, Heine, Leopardi, Leconte de Lisle, cuyos es-

critos hielan el alma, ni podemos concordar con la teoría de aquellos versos espeluznantes de Espronceda:

...«desespera y muere.

Muere, infeliz, la vida es un tormento, un engaño el placer; no hay en la tierra paz para tí, ni dicha ni contento, sino eterna ambición, eterna guerra.»

ni creemos que los tiempos actuales son los peores, antes al contrario. Pero lo que no podemos negar es que en el año por que vamos atravesando hemos visto sucederse una serie de calamidades públicas que nos han afligido sobremanera.

El año anterior legó al presente la mayor de sus desgracias, sin legarle el mayor de sus consuelos. La guerra funesta entre la Rusia y el Japón siguió preocupando nuestros ánimos durante una gran parte del presente año. Comienza este con la rendición de Port-Artur después de una gloriosa resistencia, una de las más heroicas que registra la historia, y que en los seis meses de riguroso sitio sacrificó más de 50.000 japoneses y de 25.000 rusos.—El día 10 de Marzo entraba victorioso en Mukden, capital de la Manchuria, el general Oyama después de la batalla, acaso más horrible y sangrienta de que nos hablan los anales de la guerra, 700.000 soldados tomaron parte en la batalla de Mukden, y según despachos oficiales, que siempre disminuyen el horror de los números, entre muertos y heridos quedaron fuera de combate 41.222 japoneses, y 90.000 rusos.—La derrota de las escuadras moscovitas en los estrechos de Corea á últimos de Mayo, en que el almirante Togo echó á pique los mejores barcos que mandaban Rotjestvensky y Nebogatoffi, y á otros hizo prisioneros, marcará también con piedra negra los fastos de la marina rusa que casi quedó aniquilada, siendo su pérdida material mayor que 250 millones de francos, y entre prisioneros y muertos quedaron vencidos en Tsushima 10.000 marinos rusos.

Sólo estos tres hechos apenan el corazón viendo esa lucha sangrienta, efecto de ambiciones desmedidas, á aun más profundamente se apena el alma al ver la pasividad de las grandes naciones contemplando un espectáculo tan repugnante y salvaje. ¡Efectos de la civilización moderna que sólo se mueve por el utilitarismo! Si la banca no se hubiese impuesto, aun hoy tal vez tendríamos que seguir oyendo hablar de los horrores y carnicerías de una guerra casi sin ejemplo en la historia.

Por fin la paz se dejó ver sobre tanta ruina y tanto escombros, y derramó el bálsamo del consuelo en tantas heridas que manaban sangre, y los dos pueblos enemigos se estrecharon reconciliados.

Volviendo los ojos á la Rusia vémosla atravesar por una de esas crisis de cuya resolución depende lo futuro del imperio. Las doctrinas deletéreas de que se ha venido haciendo constante propaganda, los escritos subversivos é incendiarios de los novelistas rusos como Dostoyevski y Tolstoi por ejemplo, que se han dejado circular libremente, la tiranía de algunos potentados que rodean el trono, la falta de resignación en el pueblo y de fe en los corazones, ponen á la Rusia en el borde del abismo. No sabemos, ni podemos preveer lo que sucederá al fin, pero no es aventurado afirmar que está ya roto

el lazo de la unión nacional y que el inmenso imperio del Zar vacila en sus fundamentos.

Las ciudades más florecientes de Rusia sufren convulsiones de muerte, y todos los días las agencias nos dan cuenta de trágicos sucesos. Huelgas imponentes, mortandades horribas en los paseos y calles, atentados contra los poderes públicos, sublevaciones en los soldados y marinos, reinos que exigen su autonomía, el pueblo que pide la constitución, y los ácratas incendiarios que como el escritor Gorki ó el pope Gapony santifican el crimen para derrocar todo lo existente y hacer que triunfe el desorden y se amase con sangre en una revolución el cemento con que se afirma el pedestal en donde se ha de elevar la Razón sin Dios. ¡Triste suerte la de Rusia!

Francia á su vez se precipita en el abismo: el odio sectario la ha conducido á un extremo que puede serle fatal. La caída del apóstata Combes no impidió que bajo la presidencia ministerial del agiotista Rouvier siguiese el Gobierno su política anticristiana y después de haber expulsado inicuaamente á los Religiosos y á las Religiosas robando sus bienes con mayor mala fe que saltadores de caminos, después de arrojar de un modo cobarde un guante al Vaticano y escupir en el rostro á los católicos, que aun toleran tanta iniquidad, acaba de sancionar la ley de separación entre la Iglesia y el Estado que comenzará á ser aplicada según parece desde el día primero del proximo mes y año. Pobre Francia! La Iglesia vive y vivirá siempre á pesar de la conjuración que contra ella hagan todas las naciones, y estas se hundirán, mientras la Iglesia seguirá victoriosa su triunfante carrera ó través de los siglos.

Italia cuenta entre sus desgracias la horrible catástrofe de la Calabria en que los terremotos llenaron de escombros, de desolación y de ruinas aquella provincia.

Noruega se ha separado de Suecia y por algún tiempo persistieron temores de una nueva guerra después de la paz de Portsmouth, guerra en que se enlazasen otras naciones provocándose la conflagración europea.

Imitando el ejemplo de Noruega, Hungría pugna por separarse de Austria, y no es fácil preveer el resultado del estado anormal y crítico por que va atravesando el reino del emperador Francisco José.

Nada diremos de las agitaciones y guerras sangrientas en los pueblos balkánicos, en las Repúblicas americanas, y en las colonias del Africa y del Asia; nada de los atentados contra los soberanos; nada de esas bombas arrojadas en medio de las mismas calles y plazas, dentro de las iglesias y de los edificios públicos.

Interminables nos haríamos si pretendiésemos en este artículo recorrer todo el nuevo cuadro que nos presentan las naciones en el año 1905. Por lo que á España toca, solo recordaremos como páginas de tristeza la catástrofe del canal de Isabel II, al hundirse el tercer depósito de aguas del Lozoya, el día 8 de Abril; la crisis agraria y el hambre consiguiente en Andalucía; las inundaciones en diversos reinos de la Península especialmente en las regiones del Levante y en Aragón; el atentado con-

o agosto monarca en París, y la pérdida del Cardenal Cisneros en los bajos Meixidos junto a Muros.

A pesar de todas esas calamidades y desgracias, durante el presente año brillaron también algunos días de risueña alegría y de consoladora esperanza.

Con la paz de Portsmouth el Vicario de Jesucristo tuvo ocasión de hacer sentir aun más de cerca su influjo en el Japón y en Rusia y vemos con júbilo corrientes de simpatía entre las cortes de Tokio y San Petersburgo y el Vaticano. El Japón concede libertad a los cristianos en su imperio, y el Czar por un «usake» imperial se la concedió asimismo a los católicos.

Los católicos franceses dan nobles ejemplos de heroísmo ante el brutal procedimiento de sus perseguidores, y los Obispos con su clero, y todas las Ordenes religiosas han sabido protestar enérgicamente, han desafiado sin timidez la injusta tiranía de sus opresores, y han sabido dar pruebas de que en el pueblo de Clodoveo y San Luis aún es fecunda la sangre de los mártires y que en el pecho de los franceses aun arde viva la antorcha de la fe.

La Italia entre las calamidades que aun asuelan la Calabria dió muestras de generosidad. Más todavía la Italia que no es la Italia, revolucionaria, el pueblo italiano que es un pueblo grande porque lo hizo grande el Papado se agrupa en torno del Vaticano y escucha la voz de Pío X que lo dispone para que por medio de la acción católica se vea libre de los que le oprimen llamándose sus libertadores.

Y en España fueron días de júbilo aquéllos en que el pueblo ibero se postró ante el Pilar bendito de María, y poniendo en la cabeza de nuestra «Pilarica» la diadema más preciosa que existe en el universo, diadema ofrecida por todo el pueblo español, proclama de nuevo a María Inmaculada Reina de las Españas, de esta nación gloriosa que con María dominó el antiguo y nuevo mundo.—Entre las negruras del hambre se vió a un Venerable Prelado, mendigar para sus hijos, y a otro empeñar hasta su pectoral y su anillo.—Entre los clamoreos de una prensa sectaria tuvimos el consuelo de apreciar el valor de nuestro Monarca al defender los fueros de nuestra sacrosanta Religión conculcada en Barcelona.

Que el próximo año de 1906 recoja este último legado de paz, de bendición y de amor que le deja el año que fenece, y que no se repitan esas escenas de salvajismo que llenan de luto el universo. Cesen esas luchas fratricidas que hundan a las naciones. Brille para siempre la justicia y el amor y Dios detendrá el brazo que castiga a los pueblos, y comenzará una era de progreso, de bienestar y de verdadera civilización.

FR. LUCIO M.ª NÚÑEZ,



Menorca

Desde las columnas de este periódico protestamos del atentado de que ha sido blanco el Cardenal Casañas, Obispo de Barcelona, del que se ha librado providencialmente.

El agresor imbuido de las ideas disolventes, anárquicas é irreligiosas, que se propalan a diario por los cuatro ángulos de nuestra desgraciada Nación, gracias al liberalismo imperante, no ha hecho otra cosa que sacar la legítima y forzosa consecuencia de los principios sostenidos por la mayor parte de nuestros políticos, que nos arruinan y envilecen.

Si clamamos hoy con toda la energía de nuestra alma como católicos y como españoles para que

caiga todo el rigor de la justicia contra el alevoso é infame criminal, mucho más pedimos que sientan toda la fuerza de la ley los que con sus malas doctrinas han colocado el puñal asesino en manos de ese pobre desgraciado, que según nos comunica el telégrafo, ha consumado su iniquidad, atentando contra sus días.

¡Hombres que dirigís los destinos de los pueblos, desengañaos!! Ya podéis aumentar cuanto queráis la policía, todo será en vano, mientras no arranqueis el árbol emponzoñado del liberalismo, mientras no os inspiréis en las salvadoras doctrinas del Crucificado, que no son otras sino las que sustenta la Iglesia Católica.

Compuesto con exceso el material para el presente número, hemos recibido la correspondencia de Ciudadela que insertaremos, Dios mediante en nuestro número del sábado próximo.

Habiéndose verificado con la superior aprobación del Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis la unión de todas las agrupaciones eucarísticas de esta ciudad, formando una sola y más robusta entidad que cuidará desde 1.º del próximo Enero del real servicio eucarístico diurno y nocturno en Mahón, empezamos hoy la publicación del anuncio emanado de la nueva dirección de la obra y que contendrá todos los actos y funciones en que el Señor estará de manifiesto en nuestra ciudad querida.

En la cuarta plana de nuestro próximo número que saldrá el sábado 30 del actual, adelantaremos el plan general de las Cuarenta Horas durante el año 1906; y además se publicará durante los primeros días del próximo mes el Calendario eucarístico de Mahón.

Tendrá además dicho plan general, el detalle por meses y días de las funciones y actos en que está expuesto Su Divina Magestad en Mahón.

Avisaremos a nuestros amigos y lectores luego que esté disponible dicho Calendario.

A las doce y media de la mañana de ayer llegó felizmente a este puerto el vapor correo «Isla de Menorca» procedente de Barcelona, Alcudia y Ciudadela. Dicho vapor, según avisamos, saldrá mañana viernes directamente para Barcelona.

«El Menorquin» que debe llegar mañana procedente de Palma saldrá el domingo para Ciudadela, Alcudia y Barcelona.

El sábado a las seis de la mañana empezarán las devotas y Cuarenta Horas en Santa María, que celebra todos los años el Apostolado de la Oración, según los cultos publicados en la Sección correspondiente. Al atardecer sobre las seis y media predicará los tres días el distinguido orador sagrado P. D. Luis Casas de la Compañía de Jesús.

Se han pasado en esta ciudad las alegres fiestas de Navidad con la habitual animación, sin que el menor incidente haya empañado el brillo de las mismas.

Todas las funciones religiosas practicadas en los templos de esta población han estado muy concurridas y con la acostumbrada solemnidad se han celebrado.

El viento y las lluvias y aun el frío han tomado estos días algún descanso favoreciéndonos así con un tiempo muy apacible.

Si el premio gordo nos hubiese visitado hubieran sido más completas; más este año los Hados han favorecido a los catalanes. Será otro año, y de esta manera pasamos la vida tan campantes, haciéndola así más llevadera la esperanza.

Se encuentra bastante bien de la enfermedad que le aqueja el anciano sacerdote D. Francisco Sancho.

Desearnos de veras su pronto restablecimiento.

La compañía de navegación «La Velera Mahonesa», que inaugurará el primero del próximo mes de Enero un servicio fijo decenal marítimo entre este puerto y el de Barcelona, con los veleros paileotes «Anita», «San Rafael» y «Concepción», tendrá sus salidas de Barcelona para Mahón los días 2, 12 y 22 de cada mes.

La nueva sociedad bancaria El Crédito Mercantil de Menorca, domiciliada en la calle Nueva número 9, con un capital de dos millones de pesetas, se dedica a las operaciones de compra y venta de toda clase de valores públicos é industriales, tanto españoles como extranjeros; a cobros y descuentos de cupones, de letras, emisión de giros y cartas de crédito, sobre las plazas tanto de España como de fuera; a cuentas de crédito con garantía personal y de valores; a depósitos al 3 por 100, y con igual interés a libretas de Caja de Ahorros; custodia toda clase de valores sin retribución; a cambio de monedas de toda clase y a todas las otras operaciones bancarias.

Muy solemnes y concurridos fueron los cultos que el martes 26 actual dedicó este Turno de San Tarsicio n.º 1 a su Excelso Patrón el Protomártir de la Eucaristía. Por la mañana se cantó bien ajustada Misa pastoril, habiéndose distribuido un centenar de Sagradas Formas. En la exposición de la tarde predicó una inspirada plática el Dr. D. Miguel Dalmedo, Pbro., patentizando la importancia que en los tiempos presentes tiene el apostolado de la juventud, y poniendo de manifiesto los bienes que en todos los terrenos alcanzan los jóvenes tarsicianos si como hasta el presente son fieles en el cumplimiento de los deberes que como tales les competen.

Se cantaron el Trisagio, el motete Salutaris y el Tantum ergo con acompañamiento de orquesta y dada la bendición con el Santísimo se retiró la guardia.

La concurrencia muy numerosa. Bien por los Tarsicianos mahoneses, que Dios los bendiga y aliente.

Mañana viernes termina el jubileo circular de las Cuarenta Horas en la capilla del Asilo Calabria: se verificará a las seis de la tarde procesión con el Santísimo que recorrerá el patio y dependencias de la planta baja de aquella Santa Casa y a cuyo acto concurrirá una comisión de la Adoración.

Durante el último mes de Noviembre hubo en esta provincia el siguiente movimiento de población:

Nacimientos.—Nacidos vivos: Legítimos, 373 varones y 310 hembras; ilegítimos, 4 y 3; expósitos, 4 y 2. Total, 381 y 315.

Nacimientos por 1.000 habitantes, 2'23.
Nacidos muertos: Legítimos, 13 varones y 7 hembras; ilegítimos, 1 y 1. Total 14 y 8.

Matrimonios.—Entre solteros, 218; entre soltero y viuda, 2; entre viudo y soltera, 14, entre viudos; 5. Total, 239.

Defunciones.—Solteros, 89 varones y 76 hembras; casados, 84 y 51; viudos, 50 y 77. Total, 223 y 204.

Defunciones por mil habitantes, 1'37.

Las misas que se celebrarán desde el 27 del presente mes al 5 de Enero 1906 en la Iglesia de las Carmelitas de la calle del Carmen a las seis y media serán aplicadas por el alma de D.ª Ana Llambias Taltavull viuda de Riudavets (q. e. p. d.)

Notas Bibliográficas

Recibimos el último número del Boletín Oficial Eclesiástico de este Obispado, correspondiente al 22 de los corrientes, y es como sigue su sumario: Resoluciones de la Dirección general de Contribuciones, declarando nula las transmisiones de censos pertenecientes a Capellanías.—Secretaría de Cámara: Circulares—Relación de los Ordenados en las presentes Témporas.—Temas de las Conferencias teológico-morales y litúrgicas para el próximo mes.—Crónica de la Diócesis.—Necrología.



Parroquia de Santa María

Devotas Cuarenta Horas

que en la iglesia parroquial de Santa María dedican anualmente al Corazón de Jesús el Centro local del Apostolado de la Oración de esta Ciudad y la guardia de Honor en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año que termina y para consagrarle las primicias del nuevo.

Sábado 30 Diciembre.—A las seis procesión claustral, exposición del Santísimo y estación. A las siete Misa rezada A las siete y media Adoración reparadora. A las nueve y media Misa solemne y a las diez y media otra rezada. A las once y media meditación. A las tres otra meditación, práctica de las cinco visitas y acto de consagración.

Al toque de oraciones Rosario. A las cinco y media Trisagio cantado, sermón por el Rdo. P. Luis Casas de la Compañía de Jesús estación menor cantada, letanía del Corazón de Jesús, motete, acto de desagravio, letrilla Corazón Santo y reserva.

Domingo 31.—A las seis, exposición y Misa. A las siete y a las ocho Misas rezadas. A las ocho y media meditación. A las diez Misa solemne, con sermón por el Rdo. D. Narciso Panedas, Pbro., Vicario. A las doce la Misa última.

A las tres Vísperas, completas y Rosario. A las cinco y media, los mismos cultos y piadosas prácticas que el día anterior, cantándose en vez de la letrilla «Corazón Santo» un solemne *Te Deum*.

Lunes, día 1.º de Enero de 1906.—Se practicarán iguales actos que el día anterior, siendo con Comunión general la Misa de las siete, predicando el Misterio del día en la Misa mayor el Rdo. Dr. D. Miguel Dalmedo, Pbro., Catedrático del Seminario, y terminando la función de la noche con procesión claustral, bendición con el Santísimo y reserva.



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA al Santísimo Sacramento

Mahón

Viernes 29 Diciembre de 1905.—Seis tarde.—Procesión de final de Cuarenta Horas en la capilla del Asilo Calabria. La asistencia será con bandera y Distintivo.

Sábado 30 Diciembre.—Seis mañana.—Procesión claustral en la parroquia matriz de Santa María para dar comienzo a las devotas Cuarenta Horas que celebra el Apostolado de la Oración en los días 30 y 31 Diciembre 1905 y 1.º Enero de 1906. Con bandera y Distintivo.

Domingo 31 Diciembre.—Vigilia general solemne de fin de año, empezando a las diez y media.

Turno de guardia el 3.º «San José».

ORDEN DE LA VIGILIA

Exposición de Su Divina Magestad.
Oraciones de la noche.
Invitatorio semitonado.

A las once y cuarto ejercicio espiritual propio para esta vigilia con canto del *Miserere* y del *De profundis*.

Al dar la media noche la guardia permanecerá postada mientras suenan las doce campanadas.

Solemne *Te Deum*, *Magnificat*, reflexiones para principiar el año, *Veni Creator* y *Responsorium Sancti Paschalis*.

A la una primer nocturno de *Maitines*.

A las dos, el segundo y el tercero.

A las tres Laudes.

A las cuatro Misa solemne con comunión general.

Lunes 1.º Enero de 1906.—Siete tarde. Procesión claustral en Santa María de final de Cuarenta Horas. bandera y Distintivo.

Ferrerías, Villa Carlos, San Cristobal, Mercadal, San Luis y Alayor.

Domingo 31 Diciembre de 1905.—Vigilia general solemne de fin de año, empezando a las diez y media.

TURNOS DE GUARDIA

En Ferrerías el 2.º «San Pascual Bailón».

En Villa-Carlos, único «San Antonio Abad».

En San Cristobal, el 1.º «San Cristobal».

En Mercadal, único «San Martín».

En San Luis, único «San Luis».

En Alayor, el 2.º «San Francisco de Asís».

El orden de la vigilia será el indicado para la Sección de Mahón, con la sola diferencia de que como las Secciones del Interior, celebran la Misa a las cinco, a la una rezarán el primer nocturno de *Maitines*, a las dos el segundo, a las tres el tercero y a las cuatro *Laudes*.

La Sección de Alayor bendicirá solemnemente la nueva bandera que acaba de adquirir é impondrá Distintivos; en virtud de ambas circunstancias empezará la vigilia a la hora acostumbrada, ó sean las diez. Cantará Misa solemne a las cinco.

La Sección de Villa Carlos aplicará la vigilia de fin de año por el alma del Tesorero de la misma D. Antonio Macías Advent (q. g. g.)

La Sección de San Cristobal impondrá Distintivos en esta vigilia.

INTENCION GENERAL DE LA VIGILIA DE FIN DE AÑO

Acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año y petición de auxilios para pasar santamente el que comienza.

Es obligatoria la asistencia de todos los adoradores menorquines a primera hora de esta vigilia, pero los que no pertenezcan a los respectivos Turnos de guardia podrán retirarse despues de practicado el ejercicio propio para esta vigilia.

Por concesión especial del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis las iglesias parroquiales de San Francisco de Mahón, de San Bartolomé, de Nuestra Señora del Rosario, de San Cristobal, de San Martín, de San Luis y de Santa Eulalia, permanecerán abiertas durante la noche del domingo 31 Diciembre de 1905 al lunes 1.º Enero de 1906 para que las personas piadosas puedan tomar parte en los solemnes actos que practicarán los adoradores nocturnos menorquines.



Obra del Pan de San Antonio

establecida en la iglesia parroquial

de San Francisco de Asís

Mes de Diciembre de 1905

CARGO	Pesetas.
Sobrante que resultó en la cuenta del mes anterior	105'86
Cantidad hallada en el cepillo el día 28 del mismo mes	98'73
TOTAL	204'59

DATA

Pan distribuido a los pobres durante este mes, a 0'40 cénts. de peseta el kilogramo:	
Martes 5.— 72 kg. 800 gr.	29'12
» 12.— 86 » 400 »	34'56
» 19.— 76 » 000 »	30'40
» 26.— 76 » 000 »	30'40
TOTAL . . 311 kg. 200 gr.	124'48

RESUMEN

Importa el Cargo	204'59
Id. la Data	124'48
Sobrante para Enero	80'11

Mahón 27 Diciembre 1905.—V.º B.º—El Director, Matías Nuza, Ecmo.—La Tesorera, Juana Orfila.

Desde el 28 de Noviembre hasta hoy se han recaudado en el cepillo del Pan de los pobres 123'20 pts.

RECORTES

El «gordo» en Barcelona

La suerte, dando caprichosas vueltas en la jaula de dorado alambre de la Casa de la Moneda, quiso ayer obsequiar a algunos privilegiados barceloneses, con siete millones de pesetas, trayendo a esta capital el premio mayor de 6.000.000 y el premio cuarto de 1.000.000 de pesetas.

El billete 32 865 fué recibido el día 17 noviembre en la administración de Loterías de la Rambla de las Flores, propiedad de D. Felipe Ponce de León.

Siete de los decimos fueron adquiridos por varios dependientes y empleados de la fábrica de lejía que poseen los señores Jové y Blanc en la plaza de las Beatas, números 3 y 4, siendo 127 el número de afortunados que se repartieron su participación.

Por cierto que la adquisición de los siete decimos ocurrió el curioso detalle siguiente:

Los empleados del escritorio de la referida fábrica, una vez reunida la cantidad que importaba los siete decimos, determinaron sortear quien debía comprarlos. Mas uno de dichos empleados, D. Agustín Vives, tenía «la corozonada» de que si él iba a comprar los decimos los traería suerte: y así parece que lo expresó a sus compañeros, que decidieron no hacer gran caso del presentimiento del señor Vives y proceder el sorteo y salió designado el propio Sr. Vives.

Quedaba por determinar la administración en que debían adquirirse. También el señor Vives tenía su predilección: la de comprar los decimos en la tienda de la Rambla de las Flores, administración núm. 6.

Los compañeros del Sr. Vives también se mostraron partidarios de fiar ese detalle a la casualidad, y se procedió a un segundo sorteo. Resultó designada la administración principal, que está en la calle de Fernando.

Allá fué el Sr. Vives, algo contra su voluntad. Más allí no había existencia de decimos.

El Sr. Vives, decidido a complacer su predilección por la tienda del Sr. Ponce de León, fué a comprar allí los decimos a D. Manuel Jové Quiñones, que junto con D. Ramón Blanc y Bonet, su copropietario, hicieron el reparto de las participaciones.

Además de los citados señores Jové y Blanc han participado de la suerte doña Monserat Enrich, esposa del señor Jové, a quien corresponden 30.000 duros, y doña Francisca Cornet esposa del diputado a Cortes señor Roig y Bergada, que gana en este sorteo 6.000 duros.

También tienen participaciones doña Mercedes Cornet, don Ramón, doña Concepción Enrich, doña Elvira Cornet, doña Sabina Escubós de Enrich, doña Concepción Jimeno, don José María Cornet y Enrich y Anita Cornet.

El director de la Maquinista Terrestre tiene una participación que le corresponden 6.000 duros y los cuatro hijos del cajero de los señores Jové y Blanc tienen también una participación de dos pesetas.

El representante de la fábrica en Málaga don Manuel Fernández Ramirez, ha ganado también 30.000 pesetas.

Completan la lista de los participantes en los siete decimos afortunados, D. Juan de la Cruz Coca, apoderado de la casa, D. Luis Cortada, tenedor de libros, D. Luciano Vives, cajero, y muchas otras personas.

Otro de los decimos del afortunado número 32.865 fué adquirido por el dueño de la chocolatería de la Rambla de las Flores, frente de la administración del señor Ponce, y repartido entre su familia y varios parroquianos.

(De «La Vanguardia».)



Mesa Revuelta

La población de Francia

La Administración francesa publicará en breve la nueva estadística, correspondiente al último quinquenio, de la población de Francia.

En ella hay datos curiosos.

La población ha crecido poco en cinco años: de 38.269.011, se ha elevado á 38.466.924. Así y todo, esas cifras ofrecen notable diferencia con los 20 millones de nuestra España.

En Francia sigue habiendo muchas más mujeres que hombres: un millón, largo, más. Este dato explica fácilmente muchas cosas.

Las gentes casadas de ambos sexos apenas pasan de 15 millones, y los solteros exceden de 22 millones.

Varias cifras curiosísimas; entre los quince y diez y nueve años contrajeron matrimonio, en el quinquenio mencionado, 5.630 varones y 101.000 mujeres, y de esas mismas edades hay divorciados, á la hora presente, 216 caballeros y 2.216 señoras.

La nueva estadística confirma un hecho conocidísimo: la invasión de París por los extranjeros. Más de medio millón de extranjeros hay en la capital de Francia. Dominan, por este orden, los alemanes, los belgas, los italianos, los suizos, los ingleses, los rusos y los austriacos.

Los españoles estamos en minoría, aunque no tanto como los ciudadanos de la República de Andorra, cuya colonia está formada por tres individuos.

En toda Francia hay 79.548 españoles. Los italianos pasan de 326.000.

Razón tiene un ingenioso escritor para decir que París concluirá pronto por hablar todas lenguas, menos el francés.

Algo de esto debe haber empezado á suceder, cuando un comerciante de la rue de Rivoli se ha creído obligado á poner en el escaparate de su tienda este sugestivo letrero: *Se habla el francés.*



Conocimientos útiles

El hielo en la dentición

Los dolorosos sufrimientos que experimentan los niños en la época de la dentición pueden aliviarse mucho por un procedimiento muy sencillo.

Basta dar á los niños en el momento en que la dentición se manifiesta y durante la crisis que produce, unos pedacitos de hielo del grueso de un alfiler, que se introducen en la boca.

Antes de dárselo se les puede hacer absorber una ó dos gotas de agua tibia, á fin de que la criatura sienta el fresco del hielo en las febriles encías.

Por otra parte, este tratamiento no ofrece inconveniente alguno, y la avidez con que los niños se precipitan sobre el pedacito de hielo produce una reacción mágica sucediendo un instante de reposo á horas de molestia y de dolor, con lo que se logra enseguida que concilien el sueño.

El hielo debe darse á los niños tan luego como tienen tres meses, dejándose durante cinco ó diez minutos, sin ningún peligro y renovándolo tantas veces como se presenten las crisis en el período de la dentición.

Anuncios



FARMACIA

DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón: de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuántos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flejedad de sangre ó descarnas de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentífico Saint-Servaint del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

En la imprenta de este periódico se venden ejemplares de los folletos impresos con motivo de la inauguración de las Secciones Adoradoras Nocturnas de

Ferrerías, 8 al 9 Noviembre 1902.

Villa Carlos, 23 al 24 Mayo 1903.

San Cristobal, 6 al 7 Junio 1903.

Mercadal, 30 al 31 Enero 1904.

San Luis, 4 al 5 Junio 1904.

Alayor, 5 al 6 Agosto 1905.

—A 30 céntimos de peseta cada ejemplar y 1'50 ptas. los 6 juntos.

POSTALES PARA FELICITACIONES

En la fotografía de Femenias (Miranda 4) se hacen postales en dicha forma, propias para este mes.

Además, se hacen retratos desde 1 real de vellón á 5 duros.

Casa fundada en el año 1869

Se retrata todos los días laborables de 9 mañana á 4 tarde.

Véase el Muestrario situado en la Plaza del Carmen, esquina en la calle del Norte.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantir la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravalote, 10—Mahón

La Parisien

7—Nueva—7

Especialidad en calzado de lujo á la medida para señora y caballero, formas modernas y puntualidad en el servicio.

7—Nueva—7.—Mahón

Almanaque de La Ilustración

Española y Americana

PARA 1906

Véndense en Mahón en la imprenta de este periódico, Nueva, 25.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

En el propio establecimiento se hacen tarjetas de visita se venden objetos de escritorio, y libros de devoción.

Calendarios Americanos

DIETARIOS

y bloques para 1906.

Véndense en la Imprenta de este periódico, Nueva, 25.

4 á 8 ptas. por día

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, compramos vuestro trabajo. Dirigirse:

LA COLMENA, 5, Elisabets, BARCELONA

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69